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ΘΕΜΑ: «Απάντηςη τησ υπ’ αριθ. πρωτ. 4550/07-4-2025 Ερώτηςησ του Βουλευτή κ. Μ. Κόνςολα». 

 

ε απάντθςθ τθσ εν κζματι Ερώτθςθσ και ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων του Τπουργείου Ναυτιλίασ 

και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (Τ.ΝΑ.Ν.Π.), όςον αφορά ςτο κζμα των τιμών των ακτοπλοϊκών ειςιτθρίων, ςασ 

γνωρίηονται τα ακόλουκα: 

Με τισ διατάξεισ του ν. 2932/2001 (Α΄ 145), όπωσ κωδικοποιικθκε με τον ν. 4948/2022 (Α΄ 125), 

εφαρμόςκθκε ςτθν Ελλάδα από τθν 1θ Νοεμβρίου 2002 θ αρχι τθσ ελεφκερθσ παροχισ των υπθρεςιών ςτισ 

καλάςςιεσ ενδομεταφορζσ, με ςκοπό τθν εναρμόνιςθ τθσ εκνικισ νομοκεςίασ με τον Κανονιςμό (ΕΟΚ) 

3577/1992 του υμβουλίου τθσ 7θσ Δεκεμβρίου 1992 (L 364). Κατόπιν τοφτου, ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικμ. 

3323.1/02/08/21-03-2008 υ.α. (Β΄ 530), δεν υφίςταται ανώτατθ επιτρεπόμενθ τιμολόγθςθ ςε ςυνδζςεισ 

λιμζνων που πλθροφν ςυγκεκριμζνα κριτιρια – προχποκζςεισ απελευκζρωςθσ των ναφλων, ωσ προσ τον 

ελάχιςτο  ετιςιο  αρικμό  διακινοφμενων επιβατών και τον αρικμό των δραςτθριοποιοφμενων εταιρειών. 

Με εγκφκλιο τθσ αρμόδιασ Διεφκυνςθσ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (Τ.ΝΑ.Ν.Π.) 

(ΑΔΑ:6ΩΠ14653ΠΩ-ΠΡ) ζχουν κακοριςτεί οι ςυνδζςεισ λιμζνων για τισ οποίεσ πλθροφνται οι προχποκζςεισ 

απελευκζρωςθσ των ναφλων και ωσ εκ τοφτου, οι τιμζσ αυτών διαμορφώνονται ελεφκερα από τισ 

πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ.  

Αντίκετα, τόςο ςτισ ςυνδζςεισ που δεν πλθροφν τα κριτιρια απελευκζρωςθσ όςο και ςτισ ςυνδζςεισ 

που εξυπθρετοφνται με ςφμβαςθ ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ εφαρμόηεται το κρατικό ναυλολόγιο, ιτοι 

το Τ.ΝΑ.Ν.Π. κακορίηει τθν ανώτατθ επιτρεπόμενθ τιμολόγθςθ τθσ οικονομικισ ι ενιαίασ κζςθσ επιβατών, 

των Ι.Χ.Ε. οχθμάτων μικουσ μζχρι 4,25 μζτρα και τθν τιμι ανά μζτρο ςτα φορτθγά οχιματα. Διευκρινίηεται 

ότι οι ναφλοι των Ι.Χ.Ε. οχθμάτων άνω των 4,25 μζτρων, κακώσ και οι λοιπζσ κζςεισ επιβατών (διακεκριμζνθ 

κζςθ, κλίνεσ) ςε ςυνδζςεισ μθ δθμόςιασ υπθρεςίασ κακορίηονται ελεφκερα από τισ πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ. 

Επιπρόςκετα, ςφμφωνα με το ιςχφον νομικό πλαίςιο για τισ καλάςςιεσ ενδομεταφορζσ, για λόγουσ 

εξυπθρζτθςθσ δθμοςίου ςυμφζροντοσ δικαιοφνται να ταξιδεφουν με ζκπτωςθ ςτα ειςιτιρια των 

δρομολογθμζνων πλοίων ομάδεσ ατόμων και οχθμάτων, μεταξφ των οποίων και οι ακόλουκεσ: 

α) άποροι (100% ςτθν οικονομικι κζςθ), 

β) παιδιά θλικίασ μζχρι 5 ετών (100% και κατ’ επιλογι γονζα ι κθδεμόνα δικαιοφνται ανά δφο μία κλίνθ), 

γ) ανάπθροι πολζμου, κφματα πολζμου, βοθκοί - ςυνοδοί αυτών (50% ςτθ κζςθ που επικυμοφν με 

δικαίωμα κλίνθσ εφόςον θ κζςθ αυτι διακζτει κλίνεσ),  

δ) άτομα με αναπθρία ι μειωμζνθ κινθτικότθτα με ποςοςτό αναπθρίασ 80% και άνω και ςυνοδοί (50% ςτθ 

κζςθ που επικυμοφν),  

ε) πολφτεκνοι (50% ςτθν οικονομικι κζςθ),  
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ςτ) φοιτθτζσ – ςπουδαςτζσ ΑΕΙ-ΑΣΕΙ και ςπουδαςτζσ όλων των ΑΕΝ-ΚΕΕΝ (50% ςτθν οικονομικι κζςθ κακ’ 

όλθ τθ διάρκεια του ζτουσ),  

θ) αναπθρικά οχιματα ΙΧΕ (50%). 

Ανεξάρτθτα από τα παραπάνω, δυνάμει τθσ παραγράφου 11 τθσ υπ' αρικμ. 3323.1/01/05/26-05-2005 

κ.υ.α. (Β΄ 718), παρζχεται το δικαίωμα ςτισ πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ να χορθγοφν πάςθσ φφςεωσ εμπορικζσ 

εκπτώςεισ επί των ναφλων επιβατών, οχθμάτων και εμπορευμάτων ςε όλεσ τισ ακτοπλοϊκζσ ςυνδζςεισ τθσ 

χώρασ. Σο ποςοςτό δε τθσ ζκπτωςθσ κακορίηεται ελεφκερα από τισ πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ, ςτo πλαίςιo του 

ελεφκερου και κεμιτοφ ανταγωνιςμοφ. 

Για τθν ενδεικτικι παρακολοφκθςθ του επιπζδου του ελεφκερου ανταγωνιςμοφ ςτισ τιμζσ των ναφλων 

τθσ ακτοπλοΐασ, το Τ.ΝΑ.Ν.Π. ζχει κζςει ςε λειτουργία θλεκτρονικι εφαρμογι «Παρατθρθτιριο Σιμών 

Ακτοπλοϊκών Ειςιτθρίων», ςτόχοσ τθσ οποίασ είναι θ παρακολοφκθςθ τθσ εξζλιξθσ των τιμών των ναφλων 

των ακτοπλοϊκών ειςιτθρίων, μζςω του Ηλεκτρονικοφ υςτιματοσ Κράτθςθσ Θζςεων (Η..Κ.ΘΕ.Ε.Α.), 

τθρώντασ ιςτορικό αρχείο για ςαράντα (40) ενδεικτικζσ ακτοπλοϊκζσ γραμμζσ.  το πλαίςιο αυτό, εκδίδονται 

και δθμοςιεφονται ςτισ ιςτοςελίδεσ του Τ.ΝΑ.Ν.Π. και του Αρχθγείου Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., εβδομαδιαία και μθνιαία 

Δελτία Σφπου με τισ μζςεσ τιμζσ ναφλων επιβατών και οχθμάτων, των Επιβατθγών-Οχθματαγωγών και 

Σαχυπλόων πλοίων, ςτισ δρομολογιακζσ αυτζσ γραμμζσ, κακώσ και θ μεταβολι τουσ ςε ςχζςθ με τθν 

αντίςτοιχθ περςινι περίοδο. Με τον τρόπο αυτό δίνεται θ δυνατότθτα άντλθςθσ πλθροφοριών ςχετικά με 

τισ τιμζσ των ναφλων τόςο για τθν ενθμζρωςθ του επιβατικοφ κοινοφ όςο και τθν ενίςχυςθ του ελεφκερου 

ανταγωνιςμοφ. 

Για το κζμα των τιμών των ακτοπλοϊκών ειςιτθρίων, ςχετικό τυγχάνει το από 17-3-2025 Δελτίο Σφπου, 

το οποίο και ςασ επιςυνάπτεται.   

Σζλοσ, ςθμειώνεται ότι με τθν παρ. 1 του άρκρου 233 του ν. 5193/2025 (Α΄56), από 01-5-2025 και για 

χρονικό διάςτθμα εντόσ (1) ζτουσ περιορίηεται κατά ποςοςτό 50% το ειδικό ανταποδοτικό τζλοσ χριςεωσ 

λιμζνα υπζρ φορζων διοίκθςθσ και εκμετάλλευςθσ των λιμζνων επιβίβαςθσ και αποβίβαςθσ, για τουσ 

επιβάτεσ των πάςθσ φφςεωσ επιβατθγών, επιβατθγών-οχθματαγωγών και υδροπτζρυγων πλοίων γραμμών 

εςωτερικοφ κακώσ και το τζλοσ χριςθσ λιμζνα οχθμάτων επιβιβαηομζνων και αποβιβαηομζνων ςε πλοίο ι 

από πλοίο γραμμών εςωτερικοφ. Ομοίωσ, με τθν παρ. 2 του ωσ άνω άρκρου, από 01-5-2025 και για χρονικό 

διάςτθμα ενόσ (1) ζτουσ περιορίηονται κατά ποςοςτό 50% τα ανταποδοτικά δικαιώματα προςόρμιςθσ, 

παραβολισ, πρυμνοδζτθςθσ και ελλιμενιςμοφ επιβατθγών πλοίων. Επιςθμαίνεται ότι θ μείωςθ των 

ανταποδοτικών τελών υπζρ φορζων διοίκθςθσ και εκμετάλλευςθσ λιμζνων αναμζνεται να ζχει κετικι 

επίδραςθ ςτισ τιμζσ των ακτοπλοϊκών ειςιτθρίων. χετικό τυγχάνει το από 09-4-2025 Δελτίο Σφπου 

(https://hcg.gr/el/drasthriothtes/b-kikilias-h-meiwsh-kata-50-twn-limenikwn-telwn-syneisferei-sthn-

prospa8eia-sygkrathshs-twn-timwn-sta-aktoploika-eisithria/). 
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